

A Brassói Ujjal előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJJAL

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével minden nap
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZKÉ BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515

A kivándorlás áldásai.

III.

Valami százezerkaru polip feküdt meg Magyarország földjét. E nagy szörny föleszi az ország minden birtokát. Főlette a középosztály latifundiumait, most szívja magába a parasztbirtokokat s nagy szájátva kezdi rágni, mint a minapában sajtó alól kikerült „Keresztény népünk gazdasági romlása“ c. könyv írja, az arisztokrácia uradalmait is.

A középosztály, a magyarországi pusztulásának megérdemelte sorsát. Az arisztokraták nemkülömben. A pusztuló parasztert könnyeket onthatunk. Ezt az osztályt vádolja legkevesebb bűn esése miatt. Mindenki nyomta, mindenki ellensége volt. Legnagyobb ellensége pedig a saját éhínsége, ügyefogyottsága.

Érdemes a szájalomra a pusztuló paraszt, mert vergődésében mindig oly kezekbe esik, melyek a hurkot még fojtóbbra rántják nyakán. De mégis különb az arisztokratánál, különb a zsentrinél. Ezek a romlás finiszének a revolvergolyót lövik ki. A parasztban annyi energia, annyi kitartás, annyi szorgalom, annyi földszeretet van, hogy a leghalásosabb kelepcéből is elevenen

mász ki. A szizifuszi kő az ő vasmarkaiból többé vissza nem gurul! A dobszó után, mely földcséjét kirántotta lábai alól, összeszerzi az atyafiaktól a hajójegy árát, aztán meggyónva, megáldozva, nekivág a szörnyü Océán tulsó oldalának. Ha Isten el nem hagyja, újból megjön, mint régi fészkebe tavasszal a költöző madár. A visszaérkezés csakugyan tavaszt jelent. Új ház, új udvar, új csűr, új szántóföld várja az új embert. Minden az amerikai pénzből magzott ki, mit szorgalmas munkája után övének a megjelölt célokra hazaküldözgetett. Milióakra megy évente a dollárok összege, miket az Amerikában szorgoskodó, fáradó magyarnép az elvesztett porta és telek visszaszerzésére hazaküld.

A pusztuló magyar parasztot Amerika állítja lábra. Ez megcáfolhatatlan tény. Ismerek sok parasztembert, aki úgy hagyta el faluját, mint a koldusok-koldusa, nem volt egyebe, mint két nehéz könnyecse a szemében, melyekkel feleségétől és kicsiny gyermekeitől elbucsuzott s 12 év alatt szép, módos házat épített családjának, 10 hold szántóföldet vásárolt s amellet megtakarított pénze is volt, mikor hazajött.

Ezek a példák a kivándorlási ügy-nökök, ezek láttára álmadozik a süldőgyerek és kamaszleány, mielőtt az életet ismerné, Amerikáról.

S Istennek hála, lassanként kezd visszatérni a jómod, szorgalom, józan-ság és emberi élet a magyar parasztnép kis portáira. Ez sem a mi érdemünk. Amerika, bár kizsákmányolta embereinek ereje javát, de meg is tanította az élet értékeinek megbecsülésére őket.

Mivel pedig hazajövet lelkében is vagyonában is erősebb lett a paraszt, erősebb és keményebb eszközökhöz folyamodnak az ő ellenségei is. Mert a parasztnak folyton nyomát tüzi a sok ellenség. Leghatalmasabb ezek között az alkohol és annak parazitái.

A kormány, törvényhozásnak, társadalomnak, napi sajtónak nem az a legszentebb hazafiúi kötelessége, hogy szüntelen dörögjön mennykőcsapás nélkül a kivándorlásra, hanem az, hogy a visszaérkező magyarnépet hatható-sabb támogatásába vegye, hogy vagyonát s főleg földcséjét, melyet idegen pénzzel, szervezetének végső erőfeszítésével a zsebrákoktól visszafoglalt, ezután megtarthassa. Üssön le már egyszer a mennykő a vasárnap is nyitva

Diadalmas halál.

II.

Az ájtatosság véget ért. Már az utolsó áldás is elhangzott, a hívek lassan ketté váltak, hogy a távozó főpápnak és kíséretének helyet engedjenek. Hirtelen lárma, fegyverzörej hallatszik a sekrestyéből, négy páncélos lovag rohant kivont karddal a templomba, egyenest az oltárnak.

— Szentségtörők, megálljatok! — riad rájuk Tamás érsek. — Vissza! — dörögte, hatalmas termetével elébük állva.
 — Halál reád, felségsértő! — hangzott a válasz.

A színes üvegablakokon át beragyogó napsugárban nagyot villant a négy penge és egyszerre merült az érsek széles mellébe...

Mire a nép fölcusdott meglepetéséből, már nyoma sem volt a négy gyilkosnak.

Az érsek még ott állt az oltár előtt. Arca sápadt volt, hófehér albját, aranyos palástját vörösre festette a patakzó vér. Ajka lassan mozgott, lehelletszerűen suttogta:

— Uram Jézus, bocsáss meg nekik!

Baljával az oltárra támaszkodva, fölemelte gyengülő, reszkető jobbát és áldást adott a népre. Azután összeroskadt.

— Fiam, édes fiam! — hasította át a halálos csendet egy velőtrázó sikoltás és

szegényesen öltözött öreg asszony rohant az oltárhoz. Ráborult a véres hullára, könnyeivel, csókjaival árasztotta el arcát.

Hasztalan!

A sápadt arc hideg, mozdulatlan maradt, a négy sebből csöndesen szivárgott a vér.

Tamás érsek meghalt; az édes anyja csókjai, könnyei sem tudták életre kelteni.

* * *

Három hosszú év telt el, de Canterbury lakosai nem tudták feledni érseküket. Sándor pápa kiközösítette a gyilkosokat, meg az értelmi szerzőket, Henrik király kimondta rájuk a birodalmi száműzetést, elégtételleken lemondott jogtalan követeléseiről és úgy lát-szott, véget ért az egész ügy.

De a szegény öreg asszony nem tudott megnyugodni. Messzire elkerülte mindig az érseki palotát. Neki már ott semmi keresete. Már nem lakik ott az ő fia, a szegény mesterember gyermeke. Sötét, hideg kriptába van a lakása. Odamegy inkább, ott látogatja meg nap-nap után. Az ör mindig leereszti és magára hagyja. Nem sir, nem jajgat. Csak elbeszélget szép haikan, csöndesen — a fiával.

— Fiam, édes fiam, elmentél? itt hagy-tál? Miért hagytál itt engem, az édes anyá-dat? Az anyának a fiával kell lennie.

Ugy-e, eljössz majd egyszer értem? Olyan rossz így magamban lenni.

— Szegény boldogult édes apáddal találkozál-e már? Ha még élne, ő is eljönne velem ide. Odahaza is mindig csak rólad beszélnék. Így nem merek senkit sem magammal hívni, mert azt gondolják, örült vagyok. Nem mondja senki a szemembe, de a hátam mögött suttogják. Tudom jól, sokan suttogják a hátam mögött, mikor elmegyek mellettük: a szegény öreg megörült.

— Pedig nem, nem vagyok örült. Ugy-e édes fiam nem vagyok az? Ha édes apáddal beszélsz, ugy-e, nem mondd neki: nézd, édes apám, szegény édes anyám megörült bánatában? Ugy-e, nem beszélsz így édes fiam?

— Hát csak gyere, gyere már értem. Olyan igen nehéz így élni. Bizony még megörülök, ha soká kell várnom. Siess, fiam, siess!

És a jó öreg egészen fölvidul, ha így kedvére kibeszélheti magát. Azt hiszi, fia meghallotta minden szavát.

Vagy talán tényleg hallják a halottak, a mit az élők beszélnek hozzájuk?

(Vége köv.)

tartott korcsmákra! Mert a kivándorlásból, a legigazabb szó szerint ma még reintegrálódik az ország halódó gerince, de ha akik visszajöttek, újból kivándorolnak, azt a veszteséget nem heveri ki többé Magyarország.

Belpolitikai hírek.

Nehéz körülmények közt kezdjük a hetet. Sötét felhők tornyosulnak politikai életünk felé s kétségbeesítő bizonytalanság nyomja le lelkünket. Hétfőn megkezdődnek a képviselőház ülései, kedden a főrendiház ülésezik s aztán... aztán következik a választójog betérjesztése, melylyel egyidejűleg beüt az általános sztrájk. S mindez most hirtelen következik be. A felgyült szenvedélyek áttörik a gátat s rombolva pusztít mindent, ami csak útjában áll.

Nehéz hét, komoly napok előtt állunk, melyben mindenkinek kötelessége az, hogy szeme előtt egyetlen eszmét lásson: a hazát. Felcsaphatnak a szenvedélyek bármily magasra és elsöpörhetnek embereket, egyedeket, de mindenki előtt szent kell legyen a legszentebb eszme: a haza sorsa.

Most még bizonytalan sötétség s köd van előttünk, nem tudjuk, hogy a szövetekezett ellenzék milyen eljárást fog tanusítani a Ház első ülésén, beérik e egyszerű tiltakozással s az erőt gyűjtik a választójogi javaslat idejére, vagy már most megkezdik az összehittközést... Nem tudjuk, de hisszük s az ellenzék eddigi nemes eljárásából re-méméljük, hogy küzdelme is nemes lesz s éppen azért célját eléri.

Kormány körökben azt rebesgetik, hogy Désy vádjait Lukács mindenáron a parlament elé akarja vinni vagy a főrendiház, vagy a képviselőház elé.

Lukács azzal próbálkozik motiválni eljárását, hogy a Baloghy féle ítélet megokolása a parlament elé tartozónak mondja Désy vádjait. Ha nem sikerül Lukácsnak az ellenzékét beugratni abba, hogy az íffért a parlament elé vigye, akkor maga kér a parlament kebeléből vizsgáló bizottságot.

Andrássy ma cikket ír pártalakulásról, melyben hangsúlyozza, hogy a jelen körülmények közt ugyan közjogi differenciák vannak az ellenzéki pártok közt, de szerinte nem lehetetlen ezeket a differenciákat elsimitani, mi tagadhatlanul nagy erő volna az ellenzéknek is.

Az ellenzék már nagyjában elkészült választójogi munkálataival s hir szerint a jövő hét keddjén már a nyilvánosság elé lép.

A jövő hétre, körülbelül március 4-ére várható az is, hogy a kormány a választójogot betérjeszti s ekkor üt ki az általános sztrájk is.

Mindenesetre komoly felhők tornyosulnak fejünk felett s mindenkinek meg kell ragadni a módot arra, hogy hazánk üdve s boldogsága kárt ne szenvedjen, mert ez kötelesség.

Külpolitikai hírek.

A nagyköveti reunió megint remivel végződött s így a tárgyalásokat megint elhalasztották. Bizonyos körök ugyan azt a hirt rebesgették, hogy Oroszország és a Monarchia közt közeledés történt s Oroszország hajlandó Skutarit Albániának átengedni,

ha Montenegrót egyébként pártfogolják s a Monarchia a szerb követelésben lesz engedékenyebb, ezzel szemben azonban sokkal biztosabbnak látszik az a híresztelés, hogy a differenciák egyáltalán nem simultak el, sőt még bonyolultabbá lett s Oroszország csupán kiakarja várni ez időt, hogy majd annál határozottabb formában lépjen fel. Erre enged következtetni az a körülmény is, hogy Oroszország nemcsak nem küldte haza tartalékosait, de mint biztos forrásból értesülünk, legközelebb elrendeli a varsói 15 és 16-ik hadtest mozgósítását.

A román-bolgár konfliktus tárgyában Románia megadta a nagyhatalmak intervenciójára vonatkozó válasszát, mely meglehetősen hűvös.

Megengedi ugyan, hogy a nagyhatalmak intervenciójának, de azt előre kiköti, hogy annak nem lehet kényszerítő hatása, hanem kizárólag csak tanácsadó szerepe.

Most e kérdésben csupán az szerehet valamelyes megnyugvást, hogy Szofiában nagy engedékenységet mutatnak a román-bolgár kérdés megoldására s már nem ragaszkodnak Szilisztriához oly határozottan és mereven, mint előbb.

Az aktív harctér ellentmondó híreiből mégis megállapítható az, hogy a törököknek a partraszállás fényesen sikerült s Gallipoli félszigeten ha nem is nagy, de mégis jelentékeny térelőnyt a törökök biztosítottak maguknak.

Egyébként a Gallipoli-félszigeten összpontosított török sereg megkezdte az offenzívát. A csata erősen folyik s most még alig beszélhetünk arról, hogy mely oldalon lesz a győzelem.

A csatadzsai vonalon is állandóan nyer előnyt a török sereg. Drinápoly ostromában még semmi pozitív eredmény. A bolgár sereg ágyúi nem feleltek meg az ostromnak s ezért újabb ostromágyukat kellett beszerezni, melyeknek montirozása több napot vesz igénybe s így általános ostrom csak a jövő hétre várható.

Skutari ostroma is egyre tart s Nikita egyáltalán nem hajlandó Skutariról lemondani s erősen bizik abban, hogy ezt meg is szerzi, bár a sánszai egyre csökkennek. Hivatalosan megállapították, hogy eddig az egyesült szerb-montenegrói seregek, mely Skutari alatt küzd, eddig 6.000 montenegrói és 2.000 szerb halottja van.

A Katholikus Kör megnyitása.

Brassó város katolikus társadalmának régi vágya valósult meg tegnap. Testet öltött a „Brassói Katholikus Kör“, amely mintegy központja a brassói katolikus társadalmi és kulturális mozgalmaknak.

Vasárnap délután 6 órakor volt a Kör ünnepélyes megnyitása s Brassó városának oly szép számban megjelent intelligens közönsége külsőleg is bebizonyította, hogy a legújabb egyesület, a katolikus mozgalmak koronája, a „Katholikus Kör“ iránt melegen érdeklődik s felismerte azt a hatalmas erőt, amely az új egyesület életképességében rejlik. S mikor Meisel apátplebános lelkes szavaival megnyitotta a Kört, vele együtt éreztük, hogy a brassói katolikus mozgalmak öt éves történetének legszebb fejezete a tegnapi volt. A megnyitó után Bálinth György főgimn. tanár tartott az emberben megnyilvánuló lelki jelenségekről, nagy tudásra valló,

mindvégig lebilincselő előadást. A különböző lelki jelenségek ismertetéséből és fejtegetéséből meggyőzően vonja le a konkluziót: hogy ezek minden létező végokához, Istenhez vezetnek az embert. Az előadót lelkesen megélték. Ugy a megnyitás előtt, mint az előadás végén Stadler karmester és Ujsághy tanár játszott zongorán. A megnyitás után a Kör tisztviselői és választmányi tagjai választmányi ülést tartottak, amelyen Meisel József apátplebános bejelentette, hogy a Kör alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta s így most a Katholikus Kör hivatalosan is megkezdheti működését.

Elhatározta a választmány, hogy az 1848-iki márciusi nagy napok emlékére nagyobb szabású ünnepélyt rendez március 16-án (vasárnap) délelőtt. Az ünnepi beszéd megtartására a választmány dr. Matheovits Ferenc ügyvédet, egyesületi titkárát kérte fel. A program végleges összeállítását legközelebb fogjuk közölni. A Körbe mintegy 42 új tag lépett be.

A legszebb remények mellett indult utjára a Katholikus Kör s mi hisszük, hogy Brassó város közönsége nemcsak tömeges belépéssel, hanem erkölcsi támogatásával is hozzájárul ezen, már alakulásában is hatalmas egyesület felvirágoztatásához. (M)

NAPIHIREK.

Jégtörő Mátyás

köszöntött be ma szerkesztőségünkbe s minden udvariasságot mellőzve egyszerűen helyet foglalt szerkesztőnk helyén a kályha mellett s hasztalan volt minden kapacitálás, kérés, könyörgés... nem mozdult, csak nagyokat fújt s prémes bundájából úgy lehelte a hideget, hogy a szedő masok orra egy pillanatra a szivárvány ultraviolett színeiben játszott.

Látva azt, hogy az öreg merevebb a román miniszterelnöknél engedékenység dolgában s belátva, hogy ma ugyis minden munkának: kampec, hát gondoltam, legalább meginterjuvolom az öreg szándékai felől s párolgó, forró teát rakva elé kérdezősködni kezdtem jövő programjáról.

Nagysokára engedett s a teának — úgy látszik — hatása is volt, mert kigombolkozott s mormogó hangján ezeket mondta:

— Aztán ki ne irjon az ujságba, mert amiket mondok, csak magának mondom. Hát bizony nagy bajok vannak. Az európai diplomácia az elmúlt napokban fényes követséget küldött hozzám, hogy fujjam már ki magam, mert a hadakozó katonák golyó nélkül is ott maradnak a csatatéren.

Ugy kell nekik, feleltem én, maguk süttötték, hát egyik is meg, de azért megsughatom, hogy már vége. Hiába, már én is öreg ember vagyok s egy kortyocska ital leszed a lábamról s azoknak a cudar bulgároknak jó snapszuk van. Hát most úgy határoztam, hogy egy pár napig még mutatom a haragost, s egy párszor végigseprek bundám szélével a földön, de már márciusra én is betemetkezem egy évre ismét, s ha olykor-olykor szusszantok is egyet-egyed, olyan az, mint a fogatlan vén asszony... csak csipni tud, de nem harapni.

De ezt el ne árulja, mert a meteorológiai intézetnek még ezután adom le

jelentésem s aztán baj lesz... ha megharagszom...

Én mindent megigértem, sőt meg is repetáltam az öregnek teáját jó rummal, mi jó hatással volt reá, mert lassankint bontogatni kezdte kabátja szárnyait... s áradt a meleg napfény... a jótékony meleg... kidugdosta fejcskékét az illatos ibolya... csilingelt a fehér gyöngyvirág... s halk énekszó hallatszott... jön a tavasz...

Az öreg mélyen aludt... én ezeket leirtam... de ne áruljanak el... mert megharagszik... de mikor oly kedves nekünk a tavasz gondolata... oly nagyon kedves... (—)

Személyi hír. Hackl V. János országos énektanítási felügyelő tegnap Brassóba érkezett s megkezdte az áll. polgári és elemi iskolákban látogatását az énektanítás ellenőrzése végett s a hallottak fölött legnagyobb megelégedését fejezte ki. Hír szerint ma délután a hosszufalusi polgári iskolában tesz látogatást.

Kinevezés a honvédségnél. Koszta István brassói 24. honvédegyezredbeli őrmester III. oszt. törzsőrmesterré nevezetett ki.

Tanügyi kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Kubányi János brassói áll. el. isk. igazgató tanítót a gyógypedagógiai intézetek létszámába állami tanítóvá nevezte ki.

Konczwald Endre dr. — törvényszéki elnök. Őfelsége a király dr. Konczwald Endrét, a marosvásárhelyi ítélőtábla elnöki titkárát, volt brassói kir. törvényszéki bírót, a marosvásárhelyi törvényszék elnökévé nevezte ki.

Adomány. Bordeaux Árpádné urnő 5, Özv. J. Gy.-né urnő 10 K-t. Sliacsán János ur és neje urhölgy 2 kiló marhahúst, s 2 nagy kenyeret adományozott a Szent Antal Napközi Gyermekeketthonnak. Fogadják adományukért ez uton is a gondnokság hálás köszönetét. —

Áthelyezés a csendőrségnél. Vass István I. számú csendőrkerületbeli járásőrmester, dicsőszentmártoni járásparancsnok, hasonló minőségben a brassói VII. sz. csendőrkerülethez Gyergyószentmiklósról, Kardos Lajos VII. sz. csendőrkerületbeli törzsőrmester a VI. sz. csendőrkerülethez Székeshérvárra helyeztetett át.

Honvédségi áthelyezés. A brassói 24. sz. honvédegyezredtől áthelyeztettek mokcsai Mokcsay Endre őrnagy, Gombos Zoltán százados, Eperjesy Béla, Varga István, Egyed József, Érchegyi Elek és szotyori Nagy Áron főhadnagyok, Bazsó Gábor, Gazner Árpád, Fükő Ödön, Kiss István, Nagy József hadnagyok, Debreczeni Zoltán és Csúz Károly zászlósok a nagyszebeni 23. Fuchs György főhadnagy a gyulai 2. dr. Székely Ferenc t. zászlós, Szontagh Ferenc t. hadapród a budapesti 30. Jankura Rezső t. hadnagy a budapesti 29. honvédegyezredhez.

Az ismeretterjesztő előadásokat rendező bizottság tisztelettel értesíti az érdeklődő közönséget, hogy a második előadás f. hó 24-én, hétfőn d. u. fél 6 órakor lesz a régi tanásház nagytermében. Előad Hollósi Andor, bankigazgató: „A pénzeszámolás mesterségéről“.

A Népszövetség választmánya f. hó 25-én (kedden) saját helyiségében gyűlést tart. Tárgy: a februári füzetek kiosztása, a tagdíjak és a nyilvántartási ıvek beszolgáltatása.

Az igazgatóság felkéri a tagokat, hogy tagdíjukat minél előbb fizessék be, mert a következő füzeteket csak azon tagok kapják meg, akik ebbeli kötelezettségüknek eleget tettek. Az összes kerületi igazgatók és csoportvezetők pontos megjelenését kéri a vezetőség.

Pénzügyőrség köréből. A brassói m. kir. pénzügyigazgatóság Várteréz István ósánci, Lutz Ernő földvári, Vermeser Norbert brassói, Kátó János, Tankó Ferenc, Ambrus A. predeáli p. ü. vigyázókat március hó 1-ével kezdődő hatálylyal pénzügyőri fővigyázókká nevezte ki. — Martinek Artur budapesti pénzügyőri fővigyázót saját kérelmére Brassóba helyezte át. — Veszkal Aurél brazai (Fogaras m.) p. ü. fővigyázót febr. 28-ával ideiglenes nyugállományba helyezte.

Schwarzenberg alapítvány kiosztása. A Schwarzenberg-féle alapítványnak az ezévre eső kamataiból 21—21 korona összeget kaptak: Dregán József türkösi lakos, végelbocsátott gyalogos közkatona, Maerthes Keresztély szászvolkányi lakos, végelbocsátott közkatona, Gréger Vilmos v. e. tizedes, Zikeli Mihály v. e. köztüzér, John Frigyes v. e. szakaszvezető és Sperling Frigyes v. e. tizedes brassói lakosok.

Betörés. Mosoiu György Petocsilé 1a. szám alatti lakos ma délelőtt feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, kik a Függekő-ut mellett levő kertjének kerítését lebontották, majd behatoltak s a filegória ajtaját feltörték s onnan 29 cserfa oszlopot (70 kor. érték) elloptak. A vizsgálat megindult.

Talált tárgyak. Találtatott az 1908 évi temesvári háztartási és konyha művészeti kiállítás alkalmával kiadott bronz érem s egy pénztárca kisebb pénzösszeggel. Jogos tulajdonosai átvehetik a rendőrségen.

Vámilletékek felemelése. Brassóvárosnak a királyi kormánnyal kötött vámkoncessiója március hó 31-ével jár le. A város a vámilletékeket felemelni óhajtja s ez iránt a tárgyalásokat a kormánnyal megkezdette, mivel a tárgyalások március hó végével be nem fejeződhetnek a jelenlegi szerződés érvénye szeptember hó 1-éig hosszabítatott meg.

Apollo Bioszkop műsora kedden és szerdán: Mozgófénykép ujság, aktuális. Majom, humoros. — „A szerelem váltásdíja“, dráma 3 felvonásban. — Műsoron kívül: „Az erdők királya“ 2 felvonásban.

500 cigaretta egy óra alatt. Azok, akik maguk töltik a cigarettájukat s így jól ismerik a csinálás unalmas és időt rabló voltát, bizonyára örömmel fogják e sorokat olvasni. Egy angol mechanikus elmés szerkezetű gépet talált fel, melynek segítségével 500 cigaretta hüvelyt lehet egy óra alatt megtölteni. A találmányra R a d ó Béláné kassai dohánytözsédje kapta meg az egyedárusító jogot. A gép ára 5 K. s kapható 2, 3 és 4-es számú nagyságban. A gyorsító cigarettagépet R a d ó Béláné dohánytözséde tulajdonos (Kassa, Deák Ferenc utca 18.) utánvét vagy az összeg előzetes beküldése mellett küldi szét.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű butorsomagolást. Kapu u. 72.

ORVOSI TANÁCS!

Mondtam már magának
Eszem a kis máját
Ha étvágya nincsen
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

Táviratok.

Budapest. febr. 24,

Képviselőház.

Tisza megnyitva az ülést bejelenti, hogy az ellenzéki képviselők kitiltásának ideje lejárt.

Ugyancsak bejelenti, hogy Jankovics és Heltai kinevezésével mundátumukról lemondottak.

Ugyancsak, hogy Brankovics képviselő szintén lemondott és osztrák állam polgár lett.

Ugyancsak jelenti az elnök, hogy a parlamenti őrségről szóló javaslat a Ház asztalán fekszik. Majd Pekár jelentett be sürgős interpellációt, melyben kéri a miniszterelnököt, hogy a nemzet és Ház érdekében is tisztázza magát Désy vádjában.

Pekár interpellációja után Lukács beszélt s mindenáron igazolni igyekezett eljárását. És azt állítja, hogy az eldöntendő, hogy a pártkasszába folyt e be törvénytelenül pénz. Ebben pedig a bíróság döntött.

A választ a munkapárti Ház tudomásul veszi s Lukácsot megéljenzte.

A pénzügyminiszter az új adótörvény eltolásáról nyújt be javaslatot, míg Pirkner a totalizátorok megadóztatásáról.

A legközelebbi ülés csütörtökön lesz.

Budapest, febr. 24

A szövetkezett ellenzék tanácskozásra a néppárt klub helyiségében jött össze, hol elhatározták, hogy Ház ülésén ma még nem vesznek részt, hanem kiáltványt intéznek a néphez. Ebben igazolják azt, hogy a választójog betervezéséig a Házban nem jelennek meg, hanem passiv resistenciában maradnak.

A Képviselőházban élénk mozgás tapasztalható. A karzatok tömve vannak. A kormány a sztrájk eshetőségeit beszéli meg, melyről Lukács, Tisza és Balogh sokáig tárgyalnak.

A Kéviselőház előtt nincs rendőr kordon, mert a kitiltás lejárt.

Cetinje, febr. 24.

Hivatalosan megcáfolják azokat a híreket, hogy a török foglyokkal a montenegróiak embertelenül bánnak.

Mexiko, febr. 24.

Madero volt elnököt és Zuavez volt alelnököt agyon lötték.

Szofia, febr. 24.

Anglia megkereste a bolgár kormányt, hogy közölje vele azokat a feltételeket, amelyek mellett a béketárgyalások megindulhatnak.

Konstantinápoly, febr. 24.

Az ellenségeskedések újabb megkezdése óta a törökök vesztesége alig 1500 ember.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: Izléses kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!

☐
Telefon: 5—15.

☐
Telefon: 5—15.

**KÖNYVNYOMDAI • MŰNTÉZETE.
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZAM**

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatti helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Együttal szíves tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilyen művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-
érdemű közönség szíves pártfogását kérjük, tisztelettel

Égető Testvérek.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszhető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.